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KOMENTÁŘ 
ČNB zvýšila dvoutýdenní reposazbu  

Česká národní banka (ČNB) minulý 
týden velmi překvapila. Oznámila, že zvýšila 
svou klíčovou úrokovou sazbu, takzvanou 
dvoutýdenní reposazbu, o čtvrt procentního 
bodu ze 2,00 % na 2,25 %.  

 
Úroky se tak odrazí od svého 

historického minima. Ve skutečnosti 
samotné zvýšení úrokových sazeb 
nikterak překvapivé není, jejich růst se 
všeobecně očekával a i my jsme mno-
hokrát varovali, že k němu v budoucnu 
dojde. Překvapivý však byl okamžik 
zvýšení sazeb. Drtivá většina investorů 
totiž předpokládala, že centrální banka 
k tomuto kroku přistoupí nejdříve za 
měsíc a výjimkou nebyly ani vzdále-
nější prognózy. 

Zvýšením úrokových sazeb centrální 
banka bojuje proti vyšší inflaci. Vzhledem k 
tomu, že inflace v České republice neroste tak 
rychle, jak ještě před několika měsíci většina 
prognóz naznačovala, ekonomové a investoři se 
domnívali, že ČNB prozatím nemusí se zvy-
šováním úrokových sazeb tolik spěchat.  

Důvod, proč ČNB zvýšila úrokové 
sazby již nyní, spočívá v tom, že centrální ban-
kéři se obávají, že růst ekonomiky by již brzy 
mohl dosáhnout svého potenciálu. Jinými slovy, 

ekonomika sice ještě chvíli může růst, poté však 
například výrobní kapacity již nebudou stačit 
k dalšímu bezproblémovému zvyšování produk-
ce a dalšího zrychlování růstu bude možné 
dosáhnout jen za cenu vyšší cenové hladiny. 

Tomuto potenciálnímu nebezpečí se 
ČNB rozhodla čelit raději již nyní. 
Spěch má určitou logiku. Od okamžiku, 
kdy jsou zvýšeny úrokové sazby, totiž 
trvá ještě několik měsíců, než se jejich 
dopad plně projeví ve zbržďování infla-
ce či hospodářského růstu.  
Vyšší úrokové sazby mají několik klí-
čových dopadů nejen na ekonomiku 
jako celek, ale i na jednotlivé firmy, 
investory i drobné střadatele. Přede-
vším vyšší úroky znamenají dražší 

úvěry a vyšší zhodnocení vkladů v bankách. 
Skutečnost, že spoření v bankách bude stále 
výhodnější, povede k tomu, že bude klesat 
zájem o alternativní investiční možnosti. Jinými 
slovy, poklesne například zájem o dluhopisy a 
jejich ceny se budou dál propadat. Nyní se 
rozhodně nevyplatí do dluhopisů krátkodobě 
spekulativně investovat.  

M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á  

h l a v n í  e k o n o m k a  V o l k s b a n k  C Z   

Náměstkem ministra fi-
nancí bude T. Prouza 
Novým náměstkem ministra fi-
nancí se od 1. července stane 
Tomáš Prouza (31). Mezi jeho 
hlavní úkoly bude patřit příprava 
penzijní reformy a sjednocování 
dozoru nad finančními trhy. T. 
Prouza nahradí Jaroslava Šulce, 
kterého ministr Sobotka v květnu odvolal. Do 
jeho kompetencí budou spadat odbory cenové 
politiky, finančního trhu, státního dozoru nad 
sázkovými hrami a loteriemi a Úřad státního 
dozoru v pojišťovnictví a penzijním připojištění.  
Prouza je absolventem VŠE v Praze. Během 
studií pracoval v Americké obchodní komoře a v 
nadaci Patriae. Od roku 1996 pracoval jako eko-
nomický editor a šéfredaktor příloh anglického 
měsíčníku The Prague Tribune. Od června 2000 
byl ředitelem společnosti Peníze, která provozuje 
finanční portál www.penize.cz.  
O. Dědek zůstane  
v zastupování ČR u SB  
Viceguvernér ČNB Oldřich Dě-
dek zůstane na dalších pět let 
náhradníkem ministra financí 
Bohuslava Sobotky pro zastu-
pování České republiky v radě 
guvernérů Světové banky.  
Službám ČSOB pro drobné 
klienty šéfuje I. Čopák 
Ředitelem útvaru služeb pro drobné klienty a 
podnikatele ČSOB se stal Ivan Čopák. Dvaatři-
cetiletý manažer ve funkci nahradí Milana Horá-
ka, který přešel na jinou pozici v rámci banky. I. 
Čopák pracuje v ČSOB od letošního února, kdy 
nastoupil jako poradce pro management v útvaru 
strategie. Předtím působil v Komerční bance a v 
eBance. 
Šéfem marketingu GECB 
se stal E. Čomor  
Novým ředitelem marketingu a členem nejvyšší-
ho managementu GE Capital Bank se stal Erich 
Čomor. Pětatřicetiletý manažer ve funkci nahra-
dil Todda Esposita. E. Čomor do banky přišel z 
poradenské společnosti McKinsey & Co., kde se 
sedm let věnoval poradenství v oblasti zavádění 
a prodeje bankovních produktů.  

LIDÉ 

www.bankovnictvi.ihned.cz Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  
BANKOVNICTVÍ?  

Přihlaste se na  
e-mailové adrese 

pdf.bankovnictvi@economia.cz 

Banky na léto zvýhodňují  
spotřebitelské úvěry a nákup cizích měn  

Tuzemské banky se už chystají na dobu prázdnin. Některé proto zvýhodňují spotřebitelské 
úvěry na financování dovolené, jiné nabízejí nákup prázdninových měn bez poplatku. Do bankov-
ních produktů zasáhly i mistrovství Evropy ve fotbale a olympiáda a objevily se platební karty se 
sportovními motivy.  

Například Citibank snižuje minimální úrokovou sazbu u spotřebitelského úvěru, a to o 1,2 %. 
Osobní půjčku, kterou lze použít i na financování dovolené, nyní Citibank poskytuje s úrokem od 7,7 %. 
Česká spořitelna nabízí až do konce září spotřebitelský úvěr na dovolenou za garantovanou úrokovou 
sazbu 8,9 %. Některé banky zvýhodňují nákup prázdninových měn, nejčastěji chorvatských kun, o které 
bude zřejmě i letos velký zájem. ČS, ČSOB či Raiffeisenbank prodávají chorvatskou kunu bez poplat-
ku až do konce září. Spořitelna a Raiffeisenbank navíc do konce září zdarma nabízejí směnu korun na 
euro i běžné středoevropské měny. Spořitelna vyhlásila poplatkové prázdniny i na americký dolar.  

ČSOB se inspirovala fotbalovým šampionátem a její klienti mohou platit kartou s obrázkem 
jedné z největších hvězd světového fotbalu - Portugalce Eusebia. Živnostenská banka, jeden ze sponzo-
rů českého olympijského týmu, zase nabízí karty s olympijským designem.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.penize.cz
http://www.bankovnictvi.ihned.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
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TECHNOLOGIE 

Interbanka změnila jméno na Bawag Bank  
Interbanka změnila firemní jméno na Bawag Bank CZ. Změnilo se i 
logo, které nyní viditelně podtrhuje příslušnost banky k mateřské finanč-
ní skupině Bawag. Ta Interbanku, která v zemi působí od roku 1991, 
zcela ovládla na podzim 2003. Bawag Bank plánuje v ČR do tří let ote-
vřít na 15 nových poboček, hlavně ve větších městech. První z nich bude 
otevřena v září v Brně. Banka se chce také více orientovat na drobné 

klienty. Nejpozději do poloviny příštího roku by se do Bawag Bank CZ měla integrovat tuzemská poboč-
ka Dresdner Bank. Sloučením obou ústavů by měla vzniknout středně velká banka s celkovými aktivy 
přes 31 mld. Kč.  

ČEB vydá dluhopisy za 400 mil. USD  
Česká exportní banka (ČEB) chce do konce roku 2005 vydat emisi dluhopisů v objemu až 400 

mil. USD (asi 11 mld. Kč). Emise bude mít jednu nebo více tranší, nic bližšího k tomu banka nesdělila. 
O vydání dluhopisů rozhodla valná hromada ČEB. Vedení banky bude mít v souladu s mandátem, který 
mu dala valná hromada, možnost rozhodnout o každé tranši a o podmínkách, které budou její vydání 
provázet. ČEB je státním ústavem a vláda se za ni také zaručuje.  

ČMHB vydala dvě emise HZL 
Celkově šestnáctou emisi hypotečních zástavních listů (HZL) v objemu 2 mld. Kč vydala 24. 

června Českomoravská hypoteční banka (ČMHB). Tato v rámci dluhopisového programu devátá emise 
má fixní kupon ve výši 4,95 %. Kromě toho ČMHB ve stejný den vydala sedmnáctou emisi HZL, která 

(Pokračování na stránce 3) 

MasterCard a NameProtect 
proti zneužívání karet 

Společnosti MasterCard International 
a NameProtect, přední společnost zabývající 
se činností v oboru odhalování podvodů v 
prostředí internetu, oznámily, že spolupracují 
na programu razantního postupu proti ilegál-
ním internetovým činnostem.  

Ve spolupráci s federálními orgány 
ochrany zákona se program bude snažit o vyřaze-
ní internetových nástrojů a platforem, které zlo-
ději identity používají k nelegálnímu získání dat 
potřebných pro provedení podvodu s platební 
kartou. Na základě speciálních postupů přitom 
budou tyto nelegální systémy odhaleny ještě 
předtím, než bude možné využít je ke krádeži 
osobních údajů nic netušících spotřebitelů. Pro-
gram by měl zabránit i tzv. phishingu. Jedná se o 
typ podvodu, při kterém využívají zločinné orga-
nizace podvodné e-maily a webové stránky s 
cílem přimět spotřebitele k vyzrazení osobních 
finančních informací.  

V rámci partnerství bude společnost 
NameProtect využívat svoji technologii a systé-
my pro sledování aktivit na internetu a pro ne-
přetržité sledování doménových jmen, webových 
stránek, on-line diskusních fór či e-mailového 
spamu tak, aby bylo možné včas identifikovat 
internetové organizované obchodní skupiny. 
Následně bude společnost NameProtect podávat 
exkluzivní zprávy v reálném čase firmě Master-
Card.   

Společnost MasterCard bude moci hlásit 
ilegální webové stránky a další ilegální interneto-
vá fóra příslušným orgánům, jako je například 
United States Secret Service, FBI, U.S. Postal 
Service či Interpol. Prostřednictvím své služby 
MasterCard Alerts může asociace MasterCard 
tyto informace poskytovat okamžitě také 25 000 
členských finančních institucí platebního systé-
mu MasterCard, jež je mohou použít na ochranu 
sebe i milionů držitelů jimi vydaných platebních 
karet.  

Kromě přímého boje proti nelegálním 
aktivitám s kartami nabízí MasterCard Internati-
onal také specializovaná řešení členským finanč-
ním institucím platebního systému MasterCard. 
Jde například o systém bezpečného placení v 
prostředí internetu MasterCard SecureCode či o 
možnost vydávání tzv. virtuálních platebních 
karet. 

FT: Pád Špidlovy vlády zpomalí reformy  
Rezignace premiéra Vladimíra Špidly podle názoru britského listu Financial Times zpomalí už 

tak slabé tempo českých hospodářských reforem. Podle dnešních internetových stránek listu je pravdě-
podobné, že prezident Václav Klaus jmenuje do čela vlády populárního bývalého strojvedoucího Stani-
slava Grosse. Ten se bude snažit, aby křesťanští demokraté zůstali ve vládě, ale ti budou mít obavy, po-
kud by přijímání zákonů záviselo na opozičních komunistech. A bez alespoň tichého souhlasu křesťan-
ských demokratů by bylo pro Grosse těžké sestavit i menšinovou vládu.  

Pokud by Gross nicméně při sestavení menšinové vlády uspěl, je nepravděpodobné, že by byl 
ochoten nebo schopen pokračovat v reformě sociálního systému a veřejných financí, která je nutná, aby 
se rychle snížil nejhorší rozpočtový deficit v Evropské unii. Gross se místo toho soustředí na obnovení 
pozic strany před volbami.  

Programy financování z fondů EU podepsány 
Evropská komise formálně schválila programy hospodářského a sociálního rozvoje nových 

členských zemí, které jsou základním rámcem pro čerpání ze strukturálních fondů. Spolu s komisaři 
Jacquesem Barrotem a Péterem Balászem je podepsali stálí zástupci při EU, za Českou republiku velvy-
slanec Jan Kohout. Pro ČR je ze strukturálních fondů EU vyčleněno 1,5 mld. EUR na období 2004 až 
2006, které budou vynakládány v rámci pěti operačních programů podle tzv. cíle jedna, tedy pro všechny 
regiony kromě Prahy. Pro hlavní město je určeno 71 milionů a dalších 59 milionů na rozvoj lidských 
zdrojů z Evropského sociálního fondu.  

Stát neumí hájit své zájmy při arbitrážích 
Státní instituce nejsou na arbitrážní řízení dostatečně připraveny a při obhajobě zájmů státu 

nepostupují s řádnou péčí. Shodly se na tom čtyři pětiny Čechů v průzkumu agentury STEM. Stát nevě-
nuje ani odpovídající pozornost ochraně zahraničních investic, domnívají se tři čtvrtiny občanů. O nedo-
statečné připravenosti ČR na arbitráže a obhajobě vlastních zájmů, jsou přesvědčeny všechny skupiny 
obyvatel, nejvíc vysokoškoláci. Nadpoloviční většina lidí počítá s tím, že výsledky arbitrážních řízení 
budou v příštích letech podstatně zatěžovat státní rozpočet. O výsledky soudních řízení se zajímají dvě 
třetiny obyvatel.  

EKONOMIKA 

BANKY 

Na stránkách měsíčníku Bankovnictví č. 6-7/2004,  
které právě vyšlo, najdete: 

 

ZADLUŽENÍ VEŘEJNÉHO SEKTORU - ŠANCE, NEBO PROBLÉM? 
DOPADY BASEL II NA FINANČNÍ SLUŽBY 

ŠANCE A VŹVY EVROPSKÉHO BANKOVNÍHO RETAILU 
 

V případě Vašeho zájmu o komerční spolupráci kontaktujte  
prosím Pavla Horského, tel.: 233 071 418, GSM: 605 072 012,  
pavel.horsky@economia.cz , nebo Lukáše Zítu, tel.: 233 071 

781, GSM: 603 239 737, lukas.zita@economia.cz . 
 

Objednejte si ukázkové číslo na tel. 800 11 00 22 nebo na 
http://www.bankovnictvi.ihned.cz/ 

Sdružení organizátorů bankovních sportovních 
akcí (SOBSA) zve co nejsrdečněji všechny  
čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami  

do překrásného prostředí Českomoravské  
vysočiny. V sobotu 18. a v neděli 19. září 2004 
se ve Skleném uskuteční závod v orientačním 

běhu nebo chůzi s názvem  
 

VOTICKÁ CESTA 2004 S RAIFFEISENBANK.  
 

Tato akce je současně 1. ročníkem závodu  
o nejlepšího orientačního běžce nebo chodce, 
pojištěnce OZP. Tratě jsou vhodné pro rodiny  

s dětmi i pro úplné začátečníky, záleží na vašem 
výběru. Ubytování a stravování je zajištěno 

v příjemném prostředí hotelu Horník a penzionu 
Pegas v obci Tři Studně.  

Uzávěrka přihlášek je 14. července 2004. Bližší 
podmínky a přihlášku najdete na internetové 

adrese http://www.volny.cz/sobsa. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:lukas.zita@economia.cz
http://www.bankovnictvi.ihned.cz/
http://www.volny.cz/sobsa
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je rovněž součástí dluhopisového programu, a to v objemu 1 mld. Kč. Její kupon ve výši 4,74 % je varia-
bilní, vázaný na PRIBOR 12M + 2 %. Obě emise jsou pětileté, splatné 24. června 2009. Nominální hod-
nota 1 kusu HZL činí 10 000 Kč. Zájemci mohou dluhopisy nakupovat na pobočkách ČSOB. 

Dynamický růst objemu úvěrů GECB  
GE Capital Bank (GECB) zaznamenala v prvních pěti měsících letošního roku dynamický ná-

růst zájmu o úvěry pro drobnou klientelu. Celkový objem portfolia Osobních půjček Expres (neúčelový 
spotřebitelský úvěr) se oproti konci loňského května zvýšil o 33 % na 11,4 mld. Kč a objem poskytnu-
tých hypoték vzrostl o 83 % na 8,8 mld. Kč. 

Stavební spořitelny za pět měsíců  
půjčily o 13 % více než loni  

Zájem lidí o úvěry stavebních spořitelen na bydlení neutuchá. Šest staveb-
ních spořitelen za prvních pět měsíců roku půjčilo svým klientům zhruba 
13,8 mld. Kč, což je o 13 % více než ve stejném období loni. Vyplývá to z 
květnových statistik stavebních spořitelen.  
Proti loňskému roku si zatím letos nejvíce polepšila Stavební spořitelna Čes-
ké spořitelny, které objem poskytnutých úvěrů vzrostl o třetinu. Nejvíce ale 
za prvních pět měsíců roku půjčila Českomoravská stavební spořitelna, a to 

téměř 7,1 mld. Kč. Následuje Všeobecná stavební spořitelna Komerční banky s 2,6 mld. Kč půjček a SS 
ČS s 2,4 mld. Kč poskytnutých úvěrů. Nepolepšily si ale všechny spořitelny, Hypo a Wüstenrot zazna-
menaly pokles zájmu o úvěry. Celkem již stavební spořitelny lidem půjčily přes 123 mld. Kč. 

O rating požádalo jedno procento MSP  
O rating nabízený Hospodářskou komorou Praha zatím požádalo necelých 400 malých a střed-

ních podniků (MSP). To je zhruba jedno procento z celkového počtu firem v tomto segmentu. Komerční 
banka, která se do projektu Rating MSP zapojila, letos očekává zájem dalších stovek klientů. Podpořit by 
ho měla možnost odečtu nákladů na rating od poplatku za zpracování žádosti o úvěr Komerční banky.  

Hypotéky na nákup družstevních bytů  
Lidé si nově mohou vzít klasickou hypotéku i na nákup družstevního bytu. Zatímco dosud 

banky poskytovaly hypotéky pouze na pořízení bytu či domu do osobního vlastnictví, od května 
mají možnost takto financovat i nákup družstevních bytů. Jako první začaly hypoteční úvěry na 
pořízení bytu v družstevním vlastnictví se stejnou úrokovou sazbou jako u osobního vlastnictví 
poskytovat GE Capital Bank (GECB), Komerční banka (KB), HVB Bank či Česká spořitelna. 

Dosud banky financovaly nákup družstevních bytů prostřednictvím spotřebitelských úvěrů, 
které jsou ve srovnání s hypotečním úvěrem dražší. Změna zákona o dluhopisech umožnila od 1. května 
poskytovat klasické hypotéky i na nákup družstevních bytů. Klient ale musí bance dát do zástavy jinou 
nemovitost, než je družstevní byt. Banky připouštějí, že to pro řadu lidí může být problém. 

Dvojka na trhu hypoték, Komerční banka, nabízí klasické hypotéky na družstevní byty od 
června. Banka také oznámila, že změnila strategii v přidělování úrokové míry. Zatímco dosud podobně 
jako jiné banky lákala klienty na minimální úrokovou sazbu, na niž nakonec dosáhl málokdo, nyní zá-
kazníkům již na první schůzce s poradcem garantuje maximální sazbu, kterou je možné po posouzení 
bonity snížit. Hypotéky s nejběžnější pětiletou fixací tak KB nabízí s maximálním úrokem 5 %. "V 80 % 
případů bude klientovi sazba snížena," uvedl vedoucí odboru úvěry občanům KB Tomáš Urban. 

GE Capital Bank nabízela klasickou hypotéku na družstevní byty či na rekreační chalupy i 
před 1. květnem. Na rozdíl od jiných bank se jí novela zákona o dluhopisech nijak nedotkla, protože 
financovala úvěry z vlastních zdrojů, a nikoli z peněz získaných z hypotečních zástavních listů. Banka 
do konce letošního května poskytla klientům na nákup družstevních bytů úvěry za 202 mil. Kč. Pětileté 
úročení hypoték GECB nabízí od 4,60 %, podobně jako KB ale plánuje přechod na garantovanou sazbu. 

Od letošního května si lidé mohou vzít hypotéku na družstevní byt i u HVB Bank, kde pětiletá 
úroková sazba začíná podobně jako u GECB na 4,60 %. Jednička na trhu, Česká spořitelna, tuto mož-
nost nabízí u nákupu družstevního bytu nad 800 000 Kč. Pětiletou úrokovou sazbu spořitelna garantuje 
na úrovni 5,49 %. 

Ostatní banky zatím nabízejí financování nákupu družstevních bytů pouze prostřednictvím ame-
rické hypotéky, tedy spotřebitelského úvěru zajištěného nemovitostí.  

(Pokračování ze stránky 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 
SB se po roce vrátila 
na trh dluhopisů  
Světová banka se po roční přestávce vrátila na 
trh dluhopisů. V polovině června prodala cenné 
papíry v objemu 1 mld. USD se splatností pět let. 
Před 57 lety byla banka první nadnárodní institu-
cí, která k prodeji dluhopisů sáhla.  
Slovensko prodalo pat-
náctileté dluhopisy  
Slovenské ministerstvo financí prodalo v aukci 
státní dluhopisy za 5,23 mld. Sk se splatností do 
května 2019. Průměrný výnos byl 5,283 %, mi-
nisterstvo přitom akceptovalo výnosy v rozmezí 
5,099 až 5,299 %a. Celková poptávka v aukci se 
vyšplhala na 8,19 mld. Sk.  
Maďarská centrální ban-
ka sazby nezměnila  
Maďarská centrální banka 21. června nechala 
klíčové úrokové sazby beze změny na 11,50 %.  
Měnová rada banky současně oznámila, že nejis-
tota ohledně inflace se zvýšila ve srovnání s 
polovinou minulého měsíce, kdy banka vydala 
svou pravidelnou čtvrtletní zprávu o vývoji spo-
třebitelských cen.  
Rada dále uvedla, že stoupla rovněž nejistota 
trhů ohledně vnějších i vnitřních nerovnováh 
ekonomiky. Banka naposledy snížila úrokové 
sazby na začátku května o půl procentního bodu.  
Greenspan zahájil páté 
funkční období ve Fed  
Alan Greenspan bude řídit největší ekonomiku 
světa v čele americké centrální banky páté funkč-
ní období. Greenspan, kterému bude za dva roky 
80, zažil v čele Fed od roku 1987 již čtyři prezi-
denty. V 90. letech se Fed pod jeho vedením 
zasloužil o rekordně dlouhé období hospodářské 
konjunktury, lemované nezvykle mírnými rece-
semi.  
Funkční období šéfa Fed je sice čtyřleté, Greens-
pan však zřejmě bude ve funkci jen do ledna 
2006. To mu vyprší mandát na funkci člena Rady 
guvernérů, omezený na dobu 14 let. Greenspan 
již uvedl, že hodlá na počátku roku 2006 odejít 
do důchodu. Může však být v čele banky i další 
dva roky, pokud Senát nerozhodne o jeho nástup-
ci.  
Evropské pojišťovny lo-
ni zvýšily příjmy  
Evropské pojišťovny zaznamenaly loni mírný 
růst příjmů z pojistného o 0,9 % na 855 mld. 
EUR. Propad příjmů z životního pojištění u brit-
ských a španělských pojišťoven vyrovnaly zisky 
v ostatních oblastech.  
Vyplývá to ze právy, kterou zveřejnila Evropská 
federace pojišťoven (CEA). Výsledky jsou 
upraveny o míru inflace. Evropský pojišťovací 
sektor má na celosvětovém trhu pojištění podíl 
32 %. Je tak druhý největší za severoamerickým, 
jehož podíl činí 40 %.  
Americká GE  
s novou značkou  
Americký konglomerát General Electric podpoří 
další expanzi své divize finančních služeb pro 
spotřebitele zavedením nové globální značky GE 
Money. Pod touto značkou bude divize nabízet 
spotřebitelské úvěry, hypotéky a kreditní karty 
přímo zákazníkům. U financí pro spotřebitele GE 
za posledních 10 až 12 let podnikla 56 akvizicí a 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
ECP loni zvedla pojistné na 141 mil. Kč  

Evropská Cestovní Pojišťovna (ECP), jediná specializovaná pojišťovna v oblasti cestovního 
ruchu, loni zvýšila předepsané hrubé pojistné o polovinu na rekordních 141,5 mil. Kč. Zisk činil 8,7 mil. 
Kč po předloňském hospodářském výsledku 9,5 mil. Kč. Největší dynamiku pojistného vykázala ECP u 
cestovních kanceláří a touroperátorů, kde i přes snížení průměrných cen pojistek činil nárůst takřka 70 
%. V nabídce je i pojištění individuálních turistů a služebních cest. Loni vycestovalo na zahraniční dovo-
lenou s ECP kolem 300 tisíc klientů. Výrazně se ale zvýšily i náklady na pojistná plnění, které stouply na 
45,5 mil. Kč z předchozích 19,2 mil. Kč. Nejvíce se na tom podílely léčebné výlohy.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
Zentiva vstoupila na londýnskou burzu  

Farmaceutická společnost Zentiva vstoupila 23. června na londýnskou burzu. Objem obchodů 
přesáhl půl miliardy korun, což byla zhruba polovina denního obratu celého akciového trhu v Praze a 
Zentiva si polepšila z úvodních 485 Kč na zhruba 512 Kč. Na pražské burze se Zentiva jako první domá-
cí akciová emise vzniklá primárním úpisem začala obchodovat dnes ráno. V Londýně se obchodují glo-
bální depozitní certifikáty (GDR). Jeden GDR reprezentuje jednu akcii, ale jeho majitel má odlišná prá-
va. Vstup první emise v desetileté činnosti domácí burzy by mohl podle obchodníků přilákat i další fir-
my, aby využívaly kapitálový trh k získání peněz na další rozvoj. 

Fondy spravované společností Warburg Pincus by měly držet po navýšení kapitálu primárním 
úpisem celkem 57,8 % kmenových akcií firmy Zentiva. Dostanou tak nadpoloviční většinu z dividendy, 
kterou firma hodlá akcionářům vyplatit v objemu až pětiny zisku již za letošní rok. Zentiva vstoupila 
úpisem akcií na veřejné trhy a do rukou veřejnosti se po prodeji akcií dostane přibližně 26,2 % akcií 
firmy. Managementu bude patřit kolem 13,8 %. Celkem Zentiva veřejným úpisem akcií získá přibližně 
4,85 mld. Kč, z toho v primární nabídce asi 2,1 mld. Kč a 2,75 mld. Kč v nabídce sekundární, v níž své 
akcie prodávali dosavadní vlastníci. Čistým výnosem z navýšení kapitálu v objemu necelých 1,9 mld. Kč 
hodlá Zentiva snížit zadlužení. V prospektu pak Zentiva uvedla, že předpokládá vyplacení dividendy již 
za letošek v objemu 15 až 20 % konsolidovaného čistého zisku. Ten činil letos v prvních třech měsících 
18,5 mil. USD (483 mil. Kč) po srovnatelně přepočítaném výsledku 41,1 mil. USD za celý rok 2003. 

Pražská burza se ziskem 38,2 mil. Kč  
Pražská burza po předchozí rekordní ztrátě loni hospodařila s čistým ziskem 38,2 mil. Kč(ne-

zdaněný zisk činil 47,3 mil. Kč), který burza po povinných odvodech použije na krytí minulých ztrát. 
Předloni se burza propadla kvůli přecenění vlastnického podílu na budově svého sídla, kterou plánoval 
její vlastník prodat, do rekordní ztráty 124 mil. Kč. Konsolidovaný zisk burzy, který zahrnoval i činnost 
dceřiné firmy pro vypořádání obchodů s cennými papíry Univyc, loni činil 42,3 mil. Kč před zdaněním. 
V roce 2002 činila konsolidovaná ztráta takřka 127 mil. Kč. Kompletní výroční zprávu zveřejní burza 
podle vyjádření zástupce generálního ředitele Vladimíra Ezra v brzké době. Cílem na letošek je zisk před 
zdaněním 2,9 mil. Kč. Základní kapitál burzy se sníží takřka o 52 mil. Kč na 313,8 mil. Kč. Burza musí 
podle zákona stáhnout z oběhu vlastní akcie, které drží déle než tři roky. Akcie musí nakupovat od akcio-
nářů, jež je chtějí prodat, když burza neschválí nového nabyvatele. V dozorčí radě burzy budou zasedat 
Petra Wendelová, Věslav Michalik, Martin Aschenbrenner, Jiří Klumpar, Jan Struž a nově Roman Kla-
ban. Akcionáři vzali na vědomí předchozí rezignace Miroslava Fučíka a Tomase Spurneho.  

Letos se chce burza zaměřit například na vznik Centrálního depozitáře, který by měl převzít a 
rozšířit služby Střediska cenných papírů, pokračovat v modernizaci technologického vybavení a harmo-
nizovat předpisy v souladu se zákonem o podnikání na kapitálovém trhu. Burza cenných papírů Praha 
nyní elektronicky obchoduje 142 domácích akcií a dluhopisů. Od vstupu ČR do EU je burza řádným 
členem Federace evropských burz. Aktuální složení akcionářů burza představí v nejbližších dnech, do-
sud byla největším vlastníkem Patria Finance s podílem přes 17 %.  

získala aktiva za 107 mld. USD. Řada ze zahra-
ničních operací tohoto segmentu však stále fun-
guje pouze pod místními jmény. Zavedení glo-
bálního jména všechny tyto lokální aktivity sjed-
notí do jedné mezinárodní značky.   
Policie rozbila síť pa-
dělatelů eurobankovek  

Rozsáhlou síť paděla-
telů eurobankovek se 
podařilo rozbít policej-
ním jednotkám z něko-
lika evropských zemí. 
Při operaci, kterou 
provedly minulý čtvr-

tek, zabavily 230 000 falešných eur. Pražská 
policie ve spolupráci s Europolem, bulharskými 
a bavorskými úřady zadržela dva Albánce a dva 
Bulhary.  
Citigroup má v Moskvě 
správcovskou firmu   
Americká finanční společnost Citigroup se chys-
tá v Moskvě otevřít kancelář, která se bude věno-
vat obchodování s akciemi a analytické činnosti. 
Zaměří se na institucionální investory z Ruska i 
ze zahraničí a svým krokem si chce upevnit 
pozici na rozvíjejících se trzích.  
Nový podnik v Moskvě povede Stuart Harley, 
který dříve řídil obchod s akciemi na rozvíjejí-
cích se trzích v londýnské součásti Citigroup.  
Vzájemné fondy  
musí projít změnou  
Odvětví vzájemných fondů musí ve Spojených 
státech projít zásadní proměnou, která bude 
spočívat ve větší nezávislosti vrcholového vede-
ní. Rozhodla o tom americká Komise pro cenné 
papíry (SEC). Šéfové investičních fondů podle ní 
nesmějí mít vazby na společnost, která spravuje 
portfolio fondu. Komise tak chce zabránit dalším 
skandálům v odvětví.  
Morgan Stanley zdvojná-
sobila čtvrtletní zisk 
Investiční banka Morgan Stanley více než zdvoj-
násobila čtvrtletní zisk díky dobrým výsledkům 
v oblasti investičního bankovnictví a vysokým 
příjmům z obchodování s cennými papíry.  
Společnost oznámila, že její čistý zisk se ve 
druhém finančním čtvrtletí končícím v květnu 
zvýšil na 1,22 mld. USD z 599 mil. USD před 
rokem. Zisk činil 1,10 USD na akcii. 
Bankovní regulátoři 
zkonfiskovali fotbalový 
Istanbulspor  
Regulátoři tureckého bankovního trhu zkonfisko-
vali 23. června fotbalový Istanbulspor.  
Prvoligový klub totiž vlastní kontroverzní rodina 
Uzanů, která údajně státnímu bankovnímu fondu 
po krachu své banky dluží 6 mld. USD.  
Rodina vlastnila více než dvě stovky společností 
z nejrůznějších sfér podnikání od médií přes 
fotbal až po cementárnu.  
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Bývalí šéfové Kreditní banky s podmínkami   
Bývalí náměstci zkrachovalé Kreditní banky Plzeň Jan Peterka a Milan Nenádl byli odsouzeni 

kvůli uzavření nevýhodných opčních smluv s Motoinvestem k tříletému vězení s podmíněným odkladem 
na čtyři roky. Pražský vrchní soud je 18. června v odvolacím jednání definitivně uznal vinnými z deseti-
milionové zpronevěry. Na deset let jim také zakázal činnost ve vedoucích pozicích a statutárních orgá-
nech firem.  

Odvolací soud zrušil lednový rozsudek plzeňského krajského soudu, který manažerům uložil 
pětileté vězení. Banka zkrachovala před osmi lety a věřitelé uplatnili pohledávky za více než 10 mld. Kč.  
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http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz
mailto:renata.nemcova@economia.cz
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:michal.tuhacek@economia.cz
mailto:marie.zemanova@economia.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz

